

我国近视患者已达6亿

青少年近视率居世界第一

世界卫生组织的一项研究报告显示,目前我国近视患者达6亿,青少年近视率居世界第一。高中生和大学生的近视率均已超过七成并逐年上升,小学生近视率也接近40%。

近日,教育部、国家卫生健康委员会共同起草《综合防控儿童青少年近视实施方案(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),并面向社会征求意见。其中提到,到2030年,小学生近视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中生近视率下降到70%以下。同时,将儿童青少年近视防控工作、总体近视率和体质健康状况纳入政府绩效考核指标,对儿童青少年体质健康水平连续3年下降的地方政府和学校依法依规予以问责。

为何近年来我国青少年近视率只增不减?这背后有什么原因?对此,记者进行了调查。

近视率上升且呈低龄化趋势

暑假里,哪个地方孩子比较多?眼科医院,至少是一个备选答案。

8月14日,在北京同仁医院外科二区前的视力检测处,排着十来个等待检测视力的患者,其中九成是孩子。在该区的8个诊室,唯独专设的“儿童屈光专台”门口人满为患。一位医生告诉记者:“儿童屈光专诊室一天要接待病患100多人,到了假期,根本忙不过来。”

在候诊室里,来自内蒙古的黄女士告诉记者,她发现读一年级的孩子看电视时会往前凑,看远处物体时会不由自主地眯起眼睛,所以才到医院检查。“可一发现就晚了,近视200度加散光50度。”黄女士说,戴上眼镜不到半年,单子的眼镜度数又上升了50度,达到300度,这让她心急如焚。

“近视成因分为先天因素和环境因素,由先天因素为主导致的高度近视,其患病率较为恒定。而后天环境因素中,生活方式特别是户外活动不足、学业负担过重等引起的近视越来越明显。”复旦大学附属眼耳鼻喉科医院副院长、上海眼视光学研究中心主任周行涛表示,当前我国青少年近视呈现低龄化特点,近视患病率仍在上升。

不断升高的近视率让人担忧。2015年北京大学中国健康发展研究中心李玲团队发布的《国民视觉健康报告》显示,我国高中生和大学生近视患病率均超过70%,视力不良检出率呈上升趋势。

近年来,在青少年群体中多发的近视正呈低龄化和上升趋势。教育部的统计数据显示,我国学生视力不良低龄化趋势明显,小学生近视10年翻一倍。

学业压力、电子产品是罪魁祸首

中小学生群体中近视率不断升高的问题,并非近年才出现的,而课内外负担过重一直被当作近视发生的重要原因。

近日发布的《中国义务教育质量监测报告》数据显示,户外锻炼不达标、学

习负担过重以及睡眠不足等现象依旧普遍存在于中小学生的日常生活中,且随着年级越高,这种现象越严重。

“表面上,大多数家长表示孩子的视力和学习成绩一样重要,但是实际上,他们更倾向于牺牲孩子的部分视力去换取成绩。”上海市眼病防治中心公共卫生副主任医师、防治科副科长何鲜桂说。

记者发现,小学一、二年级不留书面作业,三至六年级书面作业完成时间不得超过60分钟,初中不得超过90分钟,原则上采用纸质作业等减负措施,被写入了《征求意见稿》。

在同仁医院,一位来自山西大同的家长告诉记者,孩子每天除了定时完成学习任务,就是玩智能手机、平板电脑,几乎不出门活动,“天天提醒督促,也没有用”。

平板电脑、智能手机等电子产品的频繁使用,使孩子继续沉迷于各种电子产品中,对于降低近视发生的概率更是雪上加霜。一项对2017名受访者进行的调查显示,89.5%的受访者称周围中小学生患近视的多,长期使用电子产品被视为罪魁祸首。

儿童青少年的视觉神经还没有发育完善,长时间注视电子屏幕,导致其用眼强度增大,眨眼频率降低,很容易造成视力减退。周行涛直言:“无节制地长时间使用电子产品,对眼健康肯定不利的,对近视的发展会产生影响。”

2014年,上海已经将屈光发育档案纳入基本公共卫生服务,初级眼保健人员会入校筛查建档,有问题的转诊到定点医院,定点医院的结果也录入档案信息系统。

“从疾病预防方面,事实上当前尚无控制青少年近视率的良方,因为对于近视发生和发展的基础研究,还没有获得突破性的结果。”周行涛建议,家长要尽早为儿童和青少年建立屈光发育档案,对于有高度近视家族史或高危因素的孩子,在上幼儿园之前就可建档,并做到每4~6个月复查,有的放矢进行医学干预。

近视成因还未明确,但适当的户外活动能够降低近视发生率,这在学术领域已形成共识,也是目前唯一一个达到广泛认同的可以预防近视的因素。

“户外时间越长,发生近视的风险就越低。”何鲜桂表示,上海市眼病防治中心团队通过综合文献研究显示,每天额外增加76分钟的户外活动时间,可以降低50%的近视发生风险。“我们尝试采用行政力量和学校共建的方式,在学校每天增加40~80分钟户外活动时间;倡导家长和孩子走到户外预防近视;未来还可与社区合作,通过政府购买服务相结合的形式,利用放学后的时间,邀请户外活动专业人士与孩子们一块进行各种有益活动,保证户外活动时间和附加价值。”何鲜桂说。

政府考核目标应更加实际

事实上,早在2007年,中共中央、国务院就曾出台《关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》,提出“通过5年左右的时间,使我国青少年普遍达到国家体质健康的基本要求,营养不良、肥胖和近视的发生率明显下降”。十几年过去了,相关监测显示,我国青少年体质健康持续下滑的状况并未得到根本扭转,学生的肥胖率、近视率等指标仍在上升。

本次《征求意见稿》提出“刚性”的数据指标,在2018年的基础上,每年降低0.5个百分点以上,近视高发省份每年降低1个百分点以上。近视需要家庭、学校、医疗卫生机构、学生以及有关部门多方联动。

“本次出台的《征求意见稿》与此前的规定相比,更加具体,更具可操作性,厘清了相关部门、学校、卫生机构的职责,引导我们更加关注孩子眼睛和体质的导向非常正确。”赣东北某县教育副局长刘华告诉记者,将儿童青少年近视率纳入政府考核指标,设立达标数据,还须考虑这个目标可行性,如果超出可实现的范围,很容易导致数据造假。

“这种刚性的要求会起到一定作用,将体现国家层面对青少年近视率着手进行防控的决心。”作为眼科专家,周行涛对此表示认同。但是,面对所设立的目标,他依然保留个人意见,“近视成因在学术层面还有可供探讨的空间,以此为基础设立的防控方案和目标,应该更加符合科学精神。”据《光明日报》

前端筛查不可忽视

记者在同仁医院调查发现,大部分的家长都是在发现孩子视力出现异常的时候才来医院就诊,而此时近视早已形成。

“预防青少年近视前端筛查十分重要,却往往被忽视。”何鲜桂说,“直到孩子出现用眼疲劳、视力明显下降时,一些家长才会发现端倪。而为每一个学生建立屈光发育档案,及时掌握孩子视力屈光的实时发展情况,才能有效预防,对症下药。”

何鲜桂曾作为执行人参与实施了上海市建立儿童屈光发育档案和青少年近视户外活动干预等两项公共卫生项目,她告诉记者,屈光发育档案是如同学籍一样的视力监控数据,其中包括近视危险因素、眼轴长度、角膜曲率等十多项与视力屈光发展相关的项目。

“本次出台的《征求意见稿》与此前的规定相比,更加具体,更具可操作性,厘清了相关部门、学校、卫生机构的职责,引导我们更加关注孩子眼睛和体质的导向非常正确。”赣东北某县教育局副局长刘华告诉记者,将儿童青少年近视率纳入政府考核指标,设立达标数据,还须考虑这个目标可行性,如果超出可实现的范围,很容易导致数据造假。

“这种刚性的要求会起到一定作用,将体现国家层面对青少年近视率着手进行防控的决心。”作为眼科专家,周行涛对此表示认同。但是,面对所设立的目标,他依然保留个人意见,“近视成因在学术层面还有可供探讨的空间,以此为基础设立的防控方案和目标,应该更加符合科学精神。”据《光明日报》

开化供电:酷暑忙改造 小镇换新颜

入夏以来,国网开化供电公司紧密结合实际,科学制订迎峰度夏工作方案,扎实推进网改升级、配变增容、变电站巡查、精品台区巡检、带电作业等各项工作,改善供电质量,保障当地生态经济发展。

电缆“遁地” 古镇商贸有动力

日前,开化电力红船共产党员服务队走进华埠镇政府,就华埠镇“上改下”工程进行协商。

华埠镇地处开化南大门,始建于唐朝,素有“钱江源头第一埠”、“浙西小上海”的美称,是开化县对外重要窗口,也是“全国小城镇综合改革试点镇”、“国家级经济综合示范镇”。

“整条解放街的电线都实施下地,等改造好,老华埠就焕然新颜啦。”正在解放街与阳路交叉口负责对接箱安装的红船服务队队员乐呵呵地说道。开化供电公司超前规划的电力设施改造,将有效满足古镇的商业发展。

网改升级 风情小镇有特色

杨林镇位于开化西南部,地貌以高丘陵山地为主。近年来,杨林镇充分利用

林新娟

情况,崇福供电所主动对接崇福镇政府和帧公公寓,及时跟进整改进度,做好电力接入的现场查勘,提供最短路径、最安全接入、最优化配置的供电方案,对容量不足的进行增容,全程参与电瓶车充电桩、充电站的选址和建设。

同时,崇福供电所安排红船共产党员服务队对线路和设备开展不定期巡视检

彭艳珍 冯新飞

桐乡供电:主动服务赢赞誉

目前,桐乡市崇福帧公公寓负责人沈海东来到国网桐乡供电公司,将一面锦旗郑重地送到辖区供电所所长姚健手中,锦旗上写着“为出租房屋安全隐患歼灭战保驾护航”。

据了解,出租房安全隐患整治是桐乡市今年规划的“六场战役”之一。面对出租房用电负荷大、电线私拉乱接等

情况,崇福供电所主动对接崇福镇政府和帧公公寓,及时跟进整改进度,做好电力接入的现场查勘,提供最短路径、最安全接入、最优化配置的供电方案,对容量不足的进行增容,全程参与电瓶车充电桩、充电站的选址和建设。

同时,崇福供电所安排红船共产党员服务队对线路和设备开展不定期巡视检

刘雷

试点,创建“邮储乡村振兴学校”,探索构建美丽乡村新模式,致力于振兴乡村战略,将金融资源优先配置到农村经济社会发展的重点领域和薄弱环节,积极发展惠农助农、帮农富农工作,为乡村振兴提供强大金融支撑。

今年年初,邮储银行江山支行率先

试点,创建“邮储乡村振兴学校”,探索构

建美丽乡村新模式,致力于振兴乡村

战略,将金融资源优先配置到农村经

济社会发展的重点领域和薄弱环节,积

极发展惠农助农、帮农富农工作,为乡

村振兴提供强大金融支撑。

今年年初,邮储银行江山支行率先



10米气步枪,中国男女双双夺冠

8月20日,在印度尼西亚巨港举行的第18届亚运会女子10米气步枪决赛中,中国选手赵若竹以250.9环的成绩夺冠。

在20日的射击赛场,中国男子选手杨皓然也终于展现出了自己的强大实力,在当日进行的男子10米气步枪比赛中,他先是在资格赛中打出了险破世界纪录的高分,随后又在决赛中顶住对手压力稳拿金牌。

图为冠军选手赵若竹庆祝夺冠。

新华社王申 摄

有机构为争夺房源加价“囤房”

——热点城市租金上涨新动因调查

据新华社北京8月20日电 又逢暑期租房旺季。在一些热点城市,每年七八月份,租房需求大量释放都会将房租推至季节性“波峰”。然而,今年这一波房租涨幅比往年更“凶猛”。记者近日在北京、上海、深圳、南京等城市调查了解到,伴随一些大型住房租赁企业加速布局扩张,部分地区出现机构为争夺房源哄抬租金、高价收房的现象,这在一定程度上推高了区域租金。

业内人士建议,加快住房租赁行业立法,对企业恶性竞争等行为加强监管。同时加大平价租赁房源的供给,切实保障“租有所居”。

热点城市租金上涨明显,机构争夺房源“价高者得”

根据链家旗下贝壳研究院数据,今年7月,一线城市中,深圳、北京、上海三地住房租金环比均上涨,涨幅分别为3.1%、2.4%、2.1%;二线城市中,南京、济南等地住房租金环比涨幅较为明显,分别为3.7%和2.4%。而据一些市场机构统计,今年7月部分热点城市热门区域房租同比涨幅已接近20%。

记者在北京市石景山区走访发现,住房租赁企业为争夺房源,已经打起了“价格战”,不少房源被他们收入“囊中”。

“之前,小区有一套两居室,通过中介挂牌,业主报价每月租金7000元,一家租赁企业却最终以每月7800元的价格收房。”在石景山区远洋山水小区附近的一家中介门店,一位经纪人告诉记者,“现在小区业主的胃口都吊起来了,哪家租赁企业出价高就给哪家。”

在位于上海市松江区的松江大学城附近的星辰园小区,记者走访了解到,一套94平方米的两居室,业主直接挂牌出租的价格是每月4600元,而一家住房租赁企业管理的星辰园小区一套81平方米的两居室,每月租金却高达5130元。

国务院发展研究中心研究员刘卫

民等专家表示,除了一些传统的上涨动因外,今年以来,热点城市住房租金上涨有一些特殊原因:一方面大量社会资本涌入住房租赁行业,租赁企业急于扩大规模,通过抬高租金抢房;另一方面,这些租赁企业从房东手中收购或承租房源后,成为超级“二房东”,把一些中低端的房子装修改造成为高端房子对外出租,这类型房源的占比快速增长,带动了租金上涨。

租赁企业获资本青睐,有的企业把好“经”念歪了

“实际上,各地加快建立租购并举的住房制度,对住房租赁企业融资一直是鼓励和支持的态度。”一位金融监管部门的负责人对记者说,但在资本的推动下,部分租赁企业不断做大,出现了恶性竞争,这是把好“经”给念歪了。

根据链家旗下贝壳研究院数据,今年7月,一线城市中,深圳、北京、上海三地住房租金环比均上涨,涨幅分别为3.1%、2.4%、2.1%;二线城市中,南京、济南等地住房租金环比涨幅较为明显,分别为3.7%和2.4%。而据一些市场机构统计,今年7月部分热点城市热门区域房租同比涨幅已接近20%。

记者在北京市石景山区走访发现,住房租赁企业为争夺房源,已经打起了“价格战”,不少房源被他们收入“囊中”。

“之前,小区有一套两居室,通过中介挂牌,业主报价每月租金7000元,一家租赁企业却最终以每月7800元的价格收房。”在石景山区远洋山水小区附近的一家中介门店,一位经纪人告诉记者,“现在小区业主的胃口都吊起来了,哪家租赁企业出价高就给哪家。”

在位于上海市松江区的松江大学城附近的星辰园小区,记者走访了解到,一套94平方米的两居室,业主直接挂牌出租的价格是每月4600元,而一家住房租赁企业管理的星辰园小区一套81平方米的两居室,每月租金却高达5130元。

国务院发展研究中心研究员刘卫

成为高估值的互联网巨头,最简单的方式就是不惜代价达到市场垄断地位。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉表示,支持规模化、专业化、机构化住房租赁企业发展,是培育和发展住房租赁市场的一项重要内容,但租赁企业是营利性企业,越来越多的资本参与其中后,其逐利的本性越发明显。

建立租赁市场监管体系,增加平价房源供给

当前,热点城市中很大一部分群体通过租赁市场解决住房问题。“从民生属性看,租金的重要性要大于房价,政府应加强对租金水平的管理。”刘洪玉说。

受访的多位专家表示,虽然目前住房租赁企业的市场份额只占7%左右,对租金上涨的推动作用还有待进一步评估,但预期引导很重要。政府应关注住房租金水平变化和住房租赁企业行为,尽快制定管理规则和标准,加快探索建立包括企业内控、行业自律、社会监督、政府监管在内的租赁市场系统管理体系,促进租赁市场可持续发展。

相关部门的负责人表示,在支持专业化、机构化住房租赁企业发展的同时,要加快推进住房租赁立法。金融监管部门应加强对资本进入长租公寓领域的监管。同时,应发挥国企的引领作用,鼓励他们进入房屋租赁市场。

北京市住建委等部门日前已约谈自如、相寓、蛋壳公寓等主要住房租赁企业,并明确表示将向相关部门严查不按约定用途使用融资资金的行为;严查哄抬租金扰乱市场的行为;严查不按规定进行租赁登记备案的行为。

同时,北京等城市提出多渠道筹集租赁房源,加大供给。通过加快集体土地租赁住房建设,将非住宅改建为职工集体宿舍和鼓励国有企业利用自有土地建设租赁住房等方式增加租赁住房供给。

临安佳纸业加工厂,注册号:92330185MA28U8L5Q0不慎遗失由杭州市临安区市场监督管理局2017年6月22日核发的营业执照副本,声明作废。

浙江信源工艺有限公司遗失对外贸易经营者备案登记表,编号:02301032,声明作废。

经本公司股东会(出资人)决定,本公司认缴注册资本由50000万元减至5000万元。

请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江华语资产管理有限责任公司

经本公司股东会(出资人)决定,本公司认缴注册资本由50000万元减至5000万元。

请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江华语资产管理有限公司

经本公司股东会(出资人)决定,本公司